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Generalna kurija, 19. – 23. studenog 2024.
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Od 19. do 23. studenoga u generalnoj kuriji održao je 
se godišnji susret  Generalnog definitorija s Predsje-
dnika konferencija OFM.

U utorak 19., braća su, pod vodstvom generalnih de-
finitora fra Konrada Cholewa i fra Césara Külkampa 
imali  priliku podijeliti iskustva koja su stekli u 
svojim konferencijama tijekom prošle godine, do-
tičući se tema kao što su Kapituli na rogožinama i 
Susret braće laika, te iznijeti konkretne stvari kao i 
izazove njihovih stvarnosti.

Potom je slijedilo izlaganje generalnog ministra 
fra Massima Fusarellia, usredotočeno na veri-
fikaciju rada Generalnog definitorija u sredini 
šestogodišnjeg razdoblja i na planovima za sljedeći 
Generalni kapitul koji će se održati 2027. godine. Fra 
Massimo je tako ilustrirao neke točke koje će biti 
bolje obrađene i podijeljene sa svima u pismu Redu 
koje će biti objavljeno osmog prosinca na svetkovi-
nu Bezgrešnog začeća.

Rezultati rasprava u jezičnim grupama 
ponovo je razmatrana na plenarnoj sje-
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dnici prije Euharistijskog slavlja, koje je predvodio 
fra José Alirio Urbina, predsjednik Konferencije 
Bolivie, a koji se u svom govoru usredotočio na 
važnost sinodalnog puta slušanja Riječi Božije, a 
što nam pomaže ići u susret braći na periferiji.

Sutradan je fra Marko Mrše, predsjednik SLAS-a, 
u misnom slavlju koje je predvodio, pozvao sve da 
“umnože darove primljene od Boga”, kako se pri-
povijeda u Evanđelju dana (Lk. 19,11-28), i da se da-
ruju za cijeli svijet, kako je učio sveti Franjo.

Potom je generalni definitor fra Cesare Vaiani 
predstavio „Sintezu odgovora na Upitnik o konfe-
rencijama“, koja je  bila predmet rada u jezičnim 
grupama.

Jutro je završilo plenarnim zasjedanjem kojega je 
moderirao fra Massimo Fusarelli koji je za pred-
met govora imao Generalni kapitul 2027.: konkret-
no dani su prijedlozi o mjestu održavanja,  trajanju 
i metodologiji kapitula.

Popodne je fra Cesare iznio razmišljanje o struktu-
ri konferencija polazeći od SSGG-a, konkretno od 
čl. 201.

Jutarnje slavlje u četvrtak 21. studenoga pred-
vodio je fra Aidan McGrath, predsjednik ESC-a, 
koji je u homiliji podsjetio na 800. obljetnicu 
dolaska prve braće u Englesku, proslavljenu 

prošlog rujna, ali i 400. obljetnicu osnutka Col-
legia San Izidora u Rimu. Ako pogledate brojku 
jučerašnjih i današnjih fratara mogli biste živjeti 
ove obljetnice s velom tuge, rekao je fra Aidan, 
ali prisjećajući se riječi bivšeg generalnog mini-
stra fra Giacoma Binia („sigurno je da Gospodin 
zove koga hoće, kako hoće i kad hoće“) pozvao 
je sve da se ne obeshrabre, nego da prihvate da-
rove koje Gospodin nudi i da se pouzdaju više u 
Božansku  Providnost.

Današnji sastanci bili su prilika za informiranje 
prisutnih o nekim međunarodnim događanjima 
Reda koji će se održati 2025. godine: fra Juan Isi-
dro Aldana Maldonado govorio je o kapitulu na 
rogožinama, a fra Sergiusz Bałdyga iz Plenarnog 
vijeća Reda i fra Darko Tepert, generalni tajnik 
za odgoj i studij govorili su o susretu  braće laika. 
Fra Darko je u poslijepodnevnim satima govorio 
o  suradnji na nivou konferencijama u početn-
oj i trajnoj formaciji, dok su nakon toga govorili 
o Ratio Evangelizationis fra Francisco Gómez 
Vargas, generalni tajnik misija i evangelizacije, 
o Protokolu za nove misionare fra Dennis Tayo, 
generalni animator za misije, te o Pastoralu 
obrazovanja  fra Joaquín Echeverry, generalni 
definitor.

Posljednjeg dana susreta generalni ekonom 
fra Joel Sulse predstavio je proračun za 2025. 
godinu o kojem se raspravljalo u lingvističkim 

Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Generalni ministar fra Massimo Fusarelli bo-
ravit će do 6. prosinca u bratskom posjetu Misio-
narskoj provinciji sv. Antuna u Boliviji.  Sedmog 
prosinca sudjelovat će na Konzistoriju u Vatikanu 
na proglašenju novih kardinala. Od 12. do 15. bit 
će u Soriji (Španjolska) u bratskom pohodu samo-
stanima klarisa. Dana 16. prosinca u Rimu će se 
susresti s braćom na božićnoj čestitki iz bratstva 
Gabriele Maria Allegra, dok će 17. pozdraviti brat-
stvo Sv. Isidora.

 ξ Dana 5. prosinca fra Konrad Cholewa, general-
ni definitor, boravit će na Međunarodnom Institu-
tu sv. Ante  u Rimu na godišnjem susretu s braćom 
studentima Konferencija SLAN i SLAS. Zatim  10. i 
11.  biti će u Lavovu (Ukrajina) povodom trajne for-
macije gvardijana i poglavara provincije sv. Miha-

ela Arkanđela u Ukrajini i  na susretu s provinci-
jskim definitorijem.

 ξ Od 6. do 12. prosinca fra Darko Tepert, generalni 
tajnik za formaciju i studije biti će na Studium Bibli-
cumu u Hong Kongu povodom generalnog pohoda. 

 ξ Dana 8. prosinca fra Ignacio Ceja, generalni 
vikar i fra John Wong, generalni delegat Gvardija-
nata u Istanbulu biti će prisutni na službenoj ce-
rimoniji otvaranja vrata i na Božanskoj Liturgiji s 
ekumenskim patrijarhom Carigradskim Bartolo-
mejem I. i mitropolitom Bartolomejem iz Smirne 
u crkvi Svete Marije u Smirni.                                                    

 ξ Od 10. do 14. prosinca fra John Wong, generalni 
izaslanik za Fondaciju Šri Lanke boravit će u Kan-
dyju, Šri Lanka da bio održao tečaj tajne formacije.
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Kutak Fra Massima
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Grad Rim se priprema za Jubilej 2025. a prvi ho-
dočasnici su Rimljani i turisti, prisiljeni tražiti ot-
vorenu cestu između jednog i drugog gradilišta. 
Grad se sprema primiti preko 30 milijuna ho-
dočasnika, koje papa Franjo naziva hodočasnic-
ima nade.

U zadnja dva mjeseca susreo sam mnoge ho-
dočasnike nade. Putujući Meksikom, mogao 
sam vidjeti kako su hodočasnici nade prije svega 
mnogi migranti iz južne i iz središnje  Amerike 
koji pokušavaju doći do svog željenog odredišta, 
tj do USA.  Bolno hodočašće, često s propalim 
nadama, jer smrt zaustavlja mnoge. Među prem-
nogim fenomenima socijalne nesigurnosti ima i 
“hodočasnika”. U isto vrijeme bio sam zapanjen 
dobrodošlicom i radošću tih ljudi. Pitam se: što 
naučiti od njih, koje korake učiniti s njima kao ho-
dočasnici nade?

Zatim sam bio u Čileu, gdje su društvo, Crkva pa 
čak i redovnički život bili ozbiljno ranjeni veoma 
velikim skandalom zlostavljanja. Sudjelovao sam 
na Kapitulu na rogožinama naše braće i vidio sam 
konkretne korake nade u bratstvu koje ponovno 
kreće na put, koje pokušava gledati naprijed i ot-
voriti se misiji. Učim da i iz največih rana može se 
roditi tračak nade.

Nakon nekoliko dana našao sam se u Republici 
Češkoj i Poljskoj, postkomunističkim društvima 
dubokih promjena. Republika Češka je vrlo seku-
larizirana, a Poljska prolazi kroz veoma tešku 
tranziciju.  Biti hodočasnici nade ovdje znači ne 
zatvarati se u nostalgiju prošlosti, nego živjeti 
sadašnjost sa strašću i radošću. Naišao sam na 
dosta znakova ovog novog početka, čak i među 
našom braćom.

Moje hodočašće nastavilo se između Irske, Hr-
vatske i Bosne, vrlo različitih, ali sličnih zemalja 
zbog snjihove prošlosti u kojoj se vjera morala 
suočiti s tajnovitošću i mučeništvom. Ovi narodi 
danas suočavaju se s potpuno novim situacijama 
na različite načine. Irska je sada postsekularno 
društvo, gdje je Crkva manjina i koja traži novi put 
izražavanja vjere. Naša braća, sada malobrojna, 
razvila su novi plan života koji odgovara njihovoj 
stvarnosti: izabrali su nekoliko bitnih točaka po-
taknuti nadom onih koji gledaju naprijed.

U Zagrebu sam s fratrima mogao svečano otvoriti 
kaptolski samostan, koji je uskrsnuo nakon po-
tresa, važno mjesto susreta grada, svjetlo nade i 
budućnosti. Prelazeći  Bosnom vidio sam stvar-
nost depopulacije, nedostatak naroda a posebi-
ce katolika. Bio sam dirnut upornošću ovih ljudi, 

skupinama, a potom je isti usvojen na plenar-
noj skupštini.

Fra Massimo Fusarelli predvodio je završnu 
misu ovog susreta. U svojoj homiliji  istak-
nuo je važnost slušanja i, počevši od liturgije 
dana (Otk 10,8-11/Ps 118/Lc 19,45-48), upitao je 

sve o “slatkoći” i “gorčini” biti manja braća da-
nas: “Postati čovjekom slušanja, u gorčini i sla-
tkoći primljene i naviještene riječi, središnji 
je dio našeg poziva i poslanja kao ministara i 
služitelja bratstva”, rekao je generalni ministar. 

Pročitajte homiliju generalnog ministra
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Kapitul Kustodije Presvetog Srca Isusova, Brazil
Brodowski/SP, 18.-22. studenog 2024.

WWW.OFM.ORG

Od 18. do 22. studenog u Brodowskom/SP, Brazil, 
održan je kapitul Kustodije Presvetog Srca Isusova.

U nazočnosti generalnog vizitatora, fra Luísa Au-
gusta Ferreire Lesse, braća kapitularci imali su 
mogučnost raspravljati i promišljati o raznim te-
mama, zatim glasovati o “smjernicama” koje će 
biti vodilje za rad nove Uprave.  Braća su također 
izabrala novu Upravu kustodije : fra Fernando Apa-
recido dos Santos je potvrđen kao kustos, fra Lu-
cas Lisi Rodrigues je izabran za vikara i, kao savjet-
nici, izabrani su fra Eduardo Augusto Schiehl, fra 

Antônio Carlos Marchioni, fra Valmir Ramos i fra 
Israel Costa Cardoso. Na kraju kapitula, tijekom 
završnog euharistijskog slavlja, fra André Felipe 
Pereira Martins i fra José Carlos Costa Santos ob-
novili su svoje privremene zavjete.

Bože, po zagovoru Serafskog oca svetog Franje, 
blagoslovi ovu novu Upravu kustodije kako bi iza-
brana braća bila vjerna i ustrajna u službi koju su 
preuzeli na korist braće.

Uz doprinos Ureda za komunikacije kustodije.

vezanih za svoju zemlju kao i naših 
fratara za svoj narod. I ovdje također 
“hodočasnici nade” znači gledati na-
prijed, prevladati mnoge prepreke, 
tražiti pomirenje i graditi budućnos-
ti, pa makar ona bila i vrlo nesigurna.

Vraćam se u Rim, i dalje nailazim na 
gradilišta koja je pun grad, ali znam 
da je moguć i drugačiji put. To učim 
od mnogih ljudi u svijetu, hodočas-
nika nade.

Tempo Forte

Objavljeno je priopćenje  
Generalnog definitorija  

za Tempo Forte  
u studenome 2024.

Italiano – English – Español

CAPITULA
OFM Kapituli
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Franjevačka duhovnost zasjala je u danima velikog 
slavlja kapitula na rogožinama franjevačke provin-
cije Svetog Antuna u Brazilu. Od 14. do 17. studenog 
samostan u Ipuarani, u Lagoa Seca, Paraíba, bio je 
domaćin susreta na kojem su se vjera, bratstvo i 
karizma svetoga Franje isprepleli u zagrljaju svjet-
la i nade.

Preko 80 sudionika –  fratara, laika i redovnica – iz 
svih područja provincije, okupili su se na trenutke 
razmišljanja, slavlja i dijeljenja, u susretu ispre-
pletenom franjevačkom karizmom i suvremenim 
izazovima društva koje je u neprestanoj transfor-
maciji. Susret je bio vođen temom sinodalnosti, 
pozivom koji nadilazi granice i nadahnjuje zaje-
dnički hod, s fokusom na jačanje poslanja franje-
vačke provincije Svetog Ante u Brazilu.

Korijeni kapitula na rogožinama

Mons Beto Breis Pereira OFM, biskup Maceióa, 
nazočan na kapitulu, promišljao je o dubokom od-
nosu između sinodalnosti i bratstva u franjevačkoj 
tradiciji. “Franjevački pokret ima zapravo sinodal-
ni karakter. Sveti Franjo je inzistirao da se kapituli 
održavaju na Pedesetnicu,  jer je Duh Sveti upra-
vo Generalni ministar bratstva. I kako nam papa 
Franjo kaže, bez Duha Svetoga nema sinodalno-
sti“, istaknuo je. 

„Kapitul na rogožinama  zamišljen je kao posebni 
trenutak suživota, dijeljenja životnih iskustava i 
ponovnog osnaživanja naše bratske ljubavi i naše 

duhovnosti“, objasnio je brat Wellington Buarque, 
tajnik kapitula. “Za razliku od ostalih franjevačkih 
kapitula, ovaj nema izborni karakter nego promiče 
mjesto za susret i duhovnu obnovu“.

Razmišljanja i dijalozi o franjevačkom 
poslanju

Ovaj susret je započeo u četvrtak 14. studeno-
ga kada su stigli mnogi hodočasnici u samostan 
Ipuarana, osnovan 1940. kao Apostolski Insti-
tut  koji je formirao generacije manje braće koja 
djeluju u različitim stvarnostima sjeveroistočnog 
Brazila.

Sljedećeg dana susret je započeo euharistijskim 
slavljem koje je predvodio mons. Beto Breis koji 
je propovijedao o radosti franjevačke duhovnosti 
koja proizlazi iz susreta i iz sinodalnosti  koja se ja-
sno vidi i na ovom Kapitulu. „Sinodalnost u franje-
vačkom životu se očituje u našem biti bratstvo u 
poslanju, bratstvo u pokretu. Nema suprotnosti 
ili napetosti između bratstva i misije; naprotiv, 
međusobno se nadopunjuju. Uostalom, bratstvo 
je prva i najvjerodostojnija objava Evanđelje, a po 
Evanđelju se događa evangelizacija”, istaknuo je.

U poslijepodnevnim satima sudionici su bili po-
dijeljeni u tematske skupine kako bi razgovarali 
o tome kako braća, laici, redovnice i postulanti 
mogu pridonijeti jačanju franjevačkog poslanja u 
kontekstu sjeveroistočnog Brazila. 

Navečer je okrugli stol, koji je moderirao fra 
Wellington, okupio franjevačke lidere poput fra 
Rogério Lopesa, fra Gilmar Nascimenta, Helmir 
Soaresa (tajnika nacionalnog FSR-a) i sestru Ma-
riu Beatriz od sestara Concecionista. U raspravi 
je istaknuta važnost dijaloga s mladima i važnost 
sinergije među različitim stanjima života  navi-
ješčujući franjevačku karizmu.

Prisustva koja nadahnjuju i jačaju

Sestre Concepcioniste i sestre Klarise obilježile 
su susret svojom kontemplativnom duhovnošću. 

Kapitul na rogožina Provincije Svetog Antuna (Brazil)
Lagoa Seca, Paraíba, 14.-17. studenog

WWW.OFM.ORG
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Njihovo nas svjedočanstvo podsjeća da se po-
slanje rađa iz srdaca okrenutih Bogu, hranjenih 
molitvom. Sestra Anna Beatriz, OSC podijelila je 
svoje iskustvo: „Emotivno je spoznati ljepotu naše 
franjevačke obitelji gdje dijelimo bratske odnose, 
iskustva, molitve i poslanje s našom braćom. Naša 
molitva podupire misiju. Ona je ta koja nam daje 
sigurnost da će naša obitelj uvijek uspjeti u svojoj 
misiji, zahvaljujući konstantnom zagovoru”.
FSR je bio vrlo dobro zastupljen na ovom susretu: 
Helmir Soares iz Trindade Pernambuco rekao je 
da će svom bratstvu FSR-a ponijeti “radost, bratst-
vo i, iznad svega, predanost životu u zajedništvo s 
franjevačkom obitelji“.

Poziv na novi početak

U subotu 16. studenoga aktivnosti su počele s te-
mom „Braćo, počnimo ispočetka!“ koju su animira-
li fra Aloísio Fragoso i fra Marconi Lins. Na plenar-
nim sjednicama i u manjim grupama sudionici su 
promišljali o izazovima i mogućnostima za franje-
vačko poslanje u vremenu promjena,preuzimajući 
obnovljene obveze prema franjevačkoj karizmi.

U nedjelju 17. susret je završio svetim misnim sla-
vljem koje je predvodio provincijalni ministar, fra 

Rogério Lopes, te s trenutkom vrednovanja i sin-
teze za buduće akcije na međunarodnoj razini. Na 
kraju ovog bratskog doživljaja gore Tabor, fra Ro-
gério je izmolio jednu molitvu u kojoj nas je poz-
vao da sa zahvalnošću gledamo na prošlos i na sa-
dašnjost, te sa nadom u budućnost. Bitno je da sve 
ono o čemu je se govorilo i razmišljalo s nama mo-
tiviranim dođe u naša bratstva. Kraljevstvo Božje 
se realizira počevši od našeg zalaganja.

Članak Leticije Florêncio, Provincijska komunikaci-
jska služba

Recenzija fra Lorranea Clementina, OFM

Od 2. do 4. prosinca jedna skupina međunarodno 
poznatih pjesnika sastala se od Rima, Vatikana do  
Asiza u čast 800 godina “Pjesme  stvorenja” svetog 
Franje. Manifestaciju pod nazivom „U ime Pjesme“ 
organizirao je i promovirao Dikasterij za Kulturu i 
brazovanje Svete Stolice u suradnji s Nacionalnim 
odborom (Italije) za proslavu 800. obljetnice smrti 
svetoga Franje.

Susret je se održao u četiri različita momenta. 
Drugog prosinca u Dikasteriju za Kulturu u Va-
tikanu, pjesnici su razmišljali o poeziji kao oruđu 
za promicanje mira i bratstva, istražujući relevan-
tnost Pjesme. Poslijepodne, u evokativnom ambi-
jentu crkve San Francesco a Ripa u Rimu, pjesnici 
su u javnom recitiranju podijelili djela nadahnuta 

U ime Pjesme
Pjesničko slavlje povod 800 godina djela svetoga Franje

WWW.OFM.ORG

Acta Ordinis

Najnovije izdanje Acta 
Ordinis Fratrum Mi-

norum dostupno je za 
preuzimanje:

An. CXLIII – MAII - 
AUGUSTI  2024 – N. 2

Franjevačke Obljetnice
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franjevačkim vrijednostima u skladu s prirodom, 
nudeći doživljaj dubokog poetskog promišljanja.  

Sutradan su pjesnici  hodočastili u Asiz gdje su 
obišli mjesta simbole života svetog Franje, (Sacro 
convento i Porciunkulu), da bi se nadahnuli njiho-
vom ljepotom, krajolicima i duhovnoj baštini iz 
kojih je nastala Pjesma.

Događaj je završio 4. prosinca na Rimskom sajmu 
izdavaštva “Più Libri Più Liberi” – ‘’ Više knjiga, više 
slobode’’: tu su autori s javnošću podijelili iskust-
vo proživljeno prethodnih dana, ponudivši jedan 
momenat otvorenog dijaloga koji je otkrio koliko 
je Pjesma stvorenja i nakon  800 godina tekst koji 
i danas nadahnjuje svojom porukom univerzalne 
ljubavi i poštovanja prema svakom stvorenju.

Dana 15. studenog, provincija San 
Francisco u Quitu, Ekvador, prosla-
vila je zatvaranje Osamstote obljet-
nice stigmi svetog Franje uz održav-
anje Prvog konkursa franjevačkih 
kratkometražnih filmova, inicijativa 
pokrenuta od Pastorala obrazovanja 
koji je integrirao sedam Franjevačkih  
odgojnih instituta u zemlji. Bratsvo u 
Loji bilo je domaćin ovog događaja 
primivši u posjet 36 učenika i 6 učit-
elja u raskoši kreativnosti i talenata. 

Naši učenici su nas kroz kratke fil-
move prenijeli u taj uzvišeni Franjin 
doživljaj na brdu La Verni i pokazali su 
nam kako se kinematografska umjet-
nost, u ovim prilikama, predstavlja 
kao korisno oruđe u namjeri da se na-
vijesti novim generacijama Evanđelje 
i karizma sv. Franje Asiškog.

Fra José Duván Delgado Ruiz, OFM

Zatvaranje Obljetnice rana u Ekvadoru
U provinciji San Francisco u Quitu

WWW.OFM.ORG

Fotografije jaslica koje nastaju u vašim  
bratovštinama šaljite do 22. prosinca  

na adresu comgen@ofm.org  koje će biti  
objavljene u posebnom izdanju  

Fraternitasa od 24. prosinca 2024.

Ne zaboravite napisati ime,  
grad i državu bratstva!

 Fotografije jaslica bratstava OFM
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Od 9. do 17. studenog 2024. u Seraphicumu Manje 
braće konventualaca u Rimu, Međunarodno vijeće 
Franjevačkog svjetovnog reda (CIOFS) proslavilo 
je Intermedijani kapitul FSR-a uz sudjelovanje 66 
kapitularaca i 16 promatrača, a tema kapitula je 
bila “Ti si ljubav”. Svakodnevno slavlje svete mise 
naglašavalo je jedan poseban aspekt. Prvi dan, u 
slavlju koje je predvodio generalni duhovni asi-
stent fra Stefan Acatrinei, OFMConv, fokus je bio 
na „radosti susreta“.

Drugog dana generalni duhovni asistent fra Carlos 
Ginés Campos Julve, TOR imao je razmišljanje na 
temu „dolazimo s našom braćom i sestrama“.

Treći dan predvodio je generalni ministar braće ka-
pucina fra Roberto Genuin OFM Cap koji se bavio 
temom „Sjećanje na našu pokojnu braću i sestre“.

Četvrti dan fra Fernando Ventura, OFMCap bavio 
se temom obitelji, dok je peti dan slavlje  održano u 
svetištu La Verna, a generalni duhovni asistent fra 
Pedro Zitha, OFM, koji je predsjedao, govorio je o 
temi „800 godina rana. Obljetnica 2024.”.

Šesti dan je došao na red generalni ministar 
TOR-a, fra Amando Trujillo Cano, koji je govorio  o 
„Brizi za naš zajednički dom“, dok je sedmog dana 
generalni ministar konventualaca fra Carlo Tro-

varelli govorio o 750. obljetnici sv. Bonaventure. 
Osmi dan smo razgovarali o “obvezi”, temi koju je 
obradio generalni ministar OFM, fra Massimo Fu-
sarelli, koji je predvodio misno slavlje a u homiliji 
je govorio o tri riječi uzete il liturgije dana: istina, 
ljubav i molitva.

Kapitul je završio na blagdan svete Elizabete Ugar-
ske, o kojoj je govorio generalni ministar TOR-a fra 
Amando Trujillo Cano.

Tijekom radnih sjednica kapitularci su odobrili 
Pravilnik kapitula  i program rada. Kapitularci su 
također posebnim glasanjem potvrdili konačni na-
crt Statuta Internacionale Franjevačkog svjetov-
nog reda (FSR-a) koji je već prethodno bio poslan 
u nacionalna bratstva. 

Capitularci su također imali radost promišljati o 
Instrumentum Laboris “Ti si ljubav” (vidi odgovore 
nacionalnih bratstava FSR-a na ovu temu).
Pretposljednjeg dana kapitularci su glasovali i odo-
brili proračun  za sljedeće trogodišće. Predstavnici 
nekih bratovština, poput onih iz Argentine, Brazila, 
Hrvatske i Portugala, predstavili su projekte koje 
su razvila njihova nacionalna bratstva. Kapitularci 
su potom  imali priliku poslušati članove „Stola za 
mir, razoružanje i nuklearnu pretvorbu” FSR-a La-
zio, koji su podijelili svoje znanje i svoju zabrinu-

Gerneralni Intermedijalni kapitu FSR-a
Rim, 9.-17. studenog

WWW.OFM.ORG
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tost u vezi velikog atomskog arsenala prisutnog 
u svijetu. Oni su istakli kako, nažalost, i kršćanski 
svijet posjeduje takvo oružje razaranja, koje po 
njihovu mišljenju treba preobraziti u instrumen-
te mira i napretka.  Prvi alati koji se koriste su 
molitva, koja mijenja ljudska srca, i predanost u 
izgradnji mira za dobrobit cijelog čovječanstva.
Posljednja sjednica Kapitula bila je posvećena 
procjeni o odlukama i pitanjima koja će voditi 
život Međunarodnog bratstva u sljedeće tri go-

dine i koje će oni morati provodi kao Predsjed-
ništvo CIOFS-a.

Pročitajte homiliju generalnog ministra

Pročitajte program rada i odgovore na Instrumen-
tum laboris

Uz doprinos fra Pedra Zitha, OFM

Plenarno vijeće provincije Svetog Tome Apostola 
u Indiji održano je od 11. do 15. studenog u Assisi-
vanamu, Madapurachalu, Kerala. Odredbom Pro-
vincijskog kapitula 2022. susret je okupio braću 
iz različitih entiteta da bi proslavili svoje bratstvo 
i razmišljali o svom poslanju i da bi  razgovarali o 
ključnim politikama koje će oblikovati život i po-
slanje braće u provinciji. 

Fra Naveen George, tajnik Plenarnog vijeća, odi-
grao je ključnu ulogu u organizaciji događaja. Nje-
govo skrupulozno planiranje omogučilo je da se 
vodi računa o svakom detalju, da budu obrađene 
sve teme i da program bude osmišljen prema po-
trebama susreta. Njegova predanost i vodstvo bili 
su očiti za učinkovitost događaja.

U svom nastupnom govoru fra Xavier Durairaj, 
provincijalni ministar, pozvao je braću na raz-
mišljanje na temu “Iz rana novi život”, nadahnu-
tu 800. obljetnicom rana sv. Franje. On je pozvao 
braću da prihvate obnovu sa punom snagom i en-
tuzijazmom, potičući ih na novi početak s dubokim 
osjećajem svrhe i predanosti svojoj misiji.  

Za vrijeme inauguralne euharistije, fra Saji Ma-
thew, provincijalni vikar, istaknuo je važnost bra-
tstva, potičući braću da budu pažljivi i osjetljivi za 
međusobne potrebe i da ponude podršku jedni 
drugima kako bi se uzdigli na svome putu. 

Plenarno vijeće je svojom nazočnošću počastio 
i fra Wilson Paul, predsjednik ovisne Fondacije  

“San Francesco d’Assisi” i fra Santosh Ekka, ku-
stos ovisne Kustodije “Santa Maria Madre di Dio” 
(obje na indijskom teritoriju), zajedno s njihovim 
delegatima. Ovom susretu pridružilo se ukupno 
60 fratara koji su aktivno sudjelovali  u molitva-
ma i u  euharistijskim slavljima. Ti sveti trenuci 
osnažili su njihovu vjeru i produbili osjećaj za 
bratstvo. Starija braća su pohvaljena za dugogo-
dišnji i požrtvovnost rad zajedno s mlađom bra-
com koja su tek ređena i koji su krenuli putem 
svećeničke službe.

Fra Joy Sebastian također je održao važno preda-
vanje o odgovornosti braće za zaštitu maloljetnih i 
ranjivih odraslih osoba. Naglasio je obvezu osigu-
ravanja sigurnog okruženja u zatvorenim prosto-
rima samostana, ustanova i župa, ističući dužnost 

Plenarno vijeće provincije  
Svetog Tome Apostola, Indija

Madapurachal, Kerala, 11.-15. studenog
WWW.OFM.ORG
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Franjevačka katolička škola “Božić Gospodnji” 
u Novosibirsku otvorena je 1994. godine: ove go-
dine, dakle, obilježavamo 30 godina od osnutka 
raznim inicijativama koje uključuju mjesnu Crkvu 
i biskupa, studente, bivše učenike, učitelje i rodi-
telje. Na cijelom području Rusije postoje samo dvi-
je katoličke škole: ova Manje braće i Gimnazija u 
Tomsku, Družbe Isusove.

1994. – 2024. 

Prošlo je 30 godina. Prvi bivši studenti već su 
osnovali svoje obitelji i sada žele poslati svoju dje-
cu u našu franjevačku katoličku školu. Imamo više 
od tri stotine bivših učenika i često nam dolaze 
u posjet: oni su glasnici naše škole. Već imamo i 
svoje mrtve: Annu i Nikitu.

U početku školu su pohađala većinom pravoslav-
na ruska djeca i nešto katolika. Sada zbog doselja-
vanja iz južnih dijelova zemalje školu posjećuju je i 
muslimani. Program je onaj standarni ruskih osno-
vnih škola. On je obogaćen glazbom, pjevanjem i 
vjeronaukom. Vjeronauka se temelji na biblijskim 
temama, na Ikonama praznika, na Božjim imenima 

u Kuranu i na Deset Zapovijedi. U četvrtom razre-
du odgovaramo na pitanje “tko je Isus?”. Zbog toga 
čitamo Evanđelje po Marku i govorimo  o 35 pri-
spodoba i 20 čuda koja je Isus učinio. 

Svaki dan molimo i uz molitvu „Oče naš“ pjevamo 
i recitiramo „Pjesmu stvorenja” svetoga Franje. 
U ovom vremenu od 30 godina školu podupiru 
brojni dobročinitelji kojima ostajemo trajno zah-
valni. U ovom trenutku školu pohađa 57 dječaka 
i djevojčica. Po zakonu, kako nam je prostor ne-
dostatan, ne možemo imati više od 60 djece. Kroz 
ovih 30 godina sijali smo dobro sjeme i  upoznali 
smo mnoge ljude. Zahvaljujemo Gospodinu i svim 
našim prijateljima.

Fra Corrado Trabucchi

Ravnatelj Franjevačke škole “Božić Gospodnji” u 
Novosibirsku, Ruska Federacija

30 godina Franjevačke škole “Božić Gospodnji”
Novosibirsk, Ruska Federacija

WWW.OFM.ORG

braće da čuvaju one koji su im povjereni na brigu. 
Među ključnim odlukama fratri su odobrili neko-
liko važnih politika, uključujući politiku slanja 
braće na specijalizirane studije, politiku zaštite za 
djecu i ranjive odrasle osobe i politiku financijskog 
upravljanja unutar provincije. Ove će politike po-
služiti kao temelj za kontinuirani rast i misiju pro-
vincije u Indiji.

U bratstvu domaćina u Assisivanamu su braća koja 
studiraju filozofiju. Fra Johnson MV, gvardijan As-
sisivanama je zajedno s bratstvom, a posebno s 
braćom studentima, neumorno i uspješno učinio 
sve za pozitivno i plodonosno slavljene  Plenarnog 
vijeća. Živahna prisutnost mlade braće studenata 
stvorila je takvu atmosferu gdje se radosno slavio 
franjevački poziv!

   Svečani zavjeti   

13. studenoga  Provincija Svetog Franje stigmatizi-
ranog (Italija)
Fra Piergavino Piras

19. listopada Provincija Bezgrešnog začeća 
(Brazil)
Fra Franklin Costa, fra Gabriel Alves

17. rujna Kustodija Sv. Antuna  
(Singapur-Brunej-Malezija)
Fra Marvin Voo

Informacije dobivene od Glavnog tajništva

REGOLA
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Preminula Braća

 † 14. studenoga: fra Vincent De Paul Cushing, 
provincija Naša Gospa od Guadalupe (SAD); 
fra Anselm Kalbert, provincija Sveta Elizabeta 
(Njemačka); fra João Dias Vicente, provincija  
Sveti Mučenici iz Maroka (Portugal) 
 † 13. studenoga: fra Mario di Lella, provincija 

Naša Gospa od Guadalupe (SAD)

 † 6. studenoga: fra Cletus Noone, provincija Irske
 † 19. listopada: fra Roberto del Carmen Fer-

nández Bermudez, provincija Naša Gospa od 
Guadalupe (Nikaragva)

Informacije dobivene od Glavnog tajništva

Prva Provincijska župna skupština  
na Filipinima

Cebu, 12.-14. studenoga, Provincija Sveti Antun Padovanski
WWW.OFM.ORG

Prva Provincijska župna pastoralna skupština 
provincije Sv. Antuna Padovanskog  na Filipinima 
održana je od 12. do 14. studenoga 2024. u Zajednici 
franjevačkih umirovljenika iz Tungkopua u Mingla-
nillu u Cebu. Braća koja služe u župnom pastoralu 
susrela su se kako bi promišljala na temu “Poslani 
evangelizirati u bratstvu i malenosti u župi”.

Fra Mark Anthony Zarate, OFM koordinator 
župnog pastorala animirao je ovaj važan do-
gađaj. Poduzeo je niz sinodalnih razgovora sa 
župama pod vodstvom Provincije u pripremi ove 
skupštine. Tijekom tih posjeta prikupljao je poda-
tke i spoznaje te vrijedna razmišljanja iz župnih 
zajednica, koja su oblikovala sadržaj i smjer 
kupštine. Ovaj temeljni posao omogučio je da se 
skupština pozabavi stvarnim izazovima i prilika-
ma unutar pastoralne službe. Nadahnut duhom 
sinodalnosti, rad na skupštini je se odrazio u si-
nodalnom razgovoru s naglaskom na svečani 
pristup i željom da se naglasi ozbiljnost susreta i 
vodstvo Duha Svetoga. Važnost skupu je dao i go-
vor fra Junara Dela Victoria, JCD, OFS, svećenika 

iz grada Davao. Njegovo izlaganje bilo je o ažurir-
anim dokumenatima Crkve koji govore o župnoj 
službi. On je dao jasan uvid u praktična iskustva 
sinodalnosti u kontekstu župe. Njegovi dopri-
nosi pružili su osnovni temelj za raspravu među 
braćom, potičući ih da svoju službu vide kroz leću 
crkvenog i misijskog zajedništva.

Razgovore braće karakteriziralo je međusobno 
uvažavanje, aktivno slušanje i otvorenost pre-
ma inspiraciji Duha. Njihove ozbiljne rasprave 
kulminirale su jednom dobro osmišljenom post-
skupštinskom izjavom koja izražava njihovu pre-
danost evangelizaciji kao bratstvo i maleni. Ova 
će izjava služiti kao smjernica za njihov nastavak 
misije u župnoj službi. Uspjeh ove Skupštine nije 
samo ojačao zajedničku odlučnost braće da služe, 
nego i potvrdio njihovu ulogu u promicanju  si-
nodalnog i inkluzivnog pastorala, utjelovljujući 
franjevačku karizmu u dotičnim župama.

Ured za komunikacije provincije sv. Antuna Pado-
vanskog
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U ponedjeljak 25. studenog franjevačka provincija 
Bezgrešnog začeća u Brazilu ima ugodno  zado-
voljstvo objaviti da je jedan od njenih članova, fra 
Samuel Ferreira de Lima OFM, trenutno magistar 
novaka u Rodeiu, u državi Santa Catarina, izabran 
od pape Franje za pomoćnog biskupa Nadbiskupi-
je Manaus (AM).  Surađivat će u službi s kardina-
lom Leonardoom Ulrich Steinerom OFM, nadbi-
skupom istoga grada.

Fra Samuel je rođen 28. svibnja 1967. u gradu Rio 
de Janeiru (RJ). On je sin Edite Oliveire de Lima 
i Francisca Ferreira de Lima, koji trenutno žive u 
São João de Meriti, u istoj državi.

Redovničku formaciju započeo je 1987., a 1988. 
postaje novak. Prve  redovničke zavjete polaže 10. 
siječnja 1989. Ima dakle 35 godina redovničkog 
života u Redu manje braće. Dana 27. siječnja 1996. 
za svećenika ga je zaredio mons. Paulo Evaristo 
Arns OFM u gradu São João de Meriti, tako da do 
sada ima 28 godina svećeničke službe.

Nakon završenog teološkog studija, fra Samuel je 
volontirao kao misionar u Angoli, gdje je djelovao

kako u župnoj misiji, tako i u odgoju zvanja za 
novonastalu franjevačku Fondaciju  Bezgrješne 
Majke Božje iz Angole, ovisnu o Provinciji Bez-
grješnog Začeća.  11 godina svog redovničkog 
života i svečenićke službe posvetio je narodu An-
gole i od tada nikada nije prestao osjećati misio-
narsku strast i naklonost prema toj zemlji čuvajući 
taj osjećaj u svom srcu i u mislima.

Vrativši se u Brazil krajem 2006., obavljao je 
službu u odgoju u postulaturi u Guaratingueti 

(SP). Počevši od 2010. 
stigao je u Rodeio 
kao magistar novaka, 
službu koju je oba-
vljao 9 godina, nakon 
čega je slijedilo raz-
doblje od tri godine 
u drugoj fazi odgoja. 
Godine 2022. ponov-
no je preuzeo ulogu 
magistra u novicijatu. 
Mnoga  braća su ga  imali za učitelja, te su ostali 
obogaćeni njegovom duhovnošću i žarom  života 
Bogu posveće osobe. 

Sada fra Samuel prima novu misiju koju mu povje-
rava Crkva. Kao što je rekao svoje “da” na početku 
svoga redovničkog zvanja - “da” obnavljano iz dana 
u dan – sada se od njega traži da surađiva   u vodst-
vu Crkve u Manausu. Ne sumnjamo da će dati svoj 
značajan doprinos na crkvenom putu, pridruživši 
se kao brat i pastir vjernicima koji će ga prihvatiti. 
Sigurni smo da će sa sobom ponijeti franjevačku 
karizmu i obogatiti ovu novu službu našom duho-
vnošću. Vjerujemo da će voljeti ljude tamo gdje 
se nalaze i da će im naviješčivati Radosnu vijest o 
Kraljevstvu, ono isto  Evanđelje koje je izabrao kao 
svoj životni put.

Neka je blagoslovljen fra Samuel u njegovoj bi-
skupskoj službi i po zagovoru našeg serafskog Oca 
svetog Franje, nauči od vjernika Manauare biti 
dobar i svet biskup: proročki u riječima i djelima, 
očinski u slušanju i savjetovanju, bratski i suputnik 
na putu prema Ocu!

Fra Rodrigo da Silva Santos

Sveta Stolica

Fra Samuel Ferreira de Lima OFM imenovan biskupom
Pomoćni biskup Metropolitanske nadbiskupije Manaus (Brazil)
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